

# 臨終前的救恩

## 塗龍壽弟兄受洗的神蹟

文／張嬌娥口述 陳芳田整理  
圖／Enoch

**塗弟兄**坐在輪椅上，由兒子推入豐原教會的會堂時，是我第一次看見他；那年他47歲。塗弟兄也是我從小信主幾十年以來，第一次看到從未到過教會就接受洗禮的信徒。

當時，他罹患的食道癌已經轉移成骨癌，醫生也發出病危通知，隨時都有可能離世。因此，在傳道的提議與兒子的勸慰下，經他本人同意，教會便為他施行緊急洗禮，盼能拯救他的靈魂。

塗弟兄原本是一位無神論者，雖然不反對妻子和兒女信耶穌，但他自己卻拒絕相信。在妻子與兒女慕道期間，長執、傳道和教會的弟兄姐妹到他的家中家庭聚會時，他總是轉身離去，從不參加。

2002年初，塗先生發現吞嚥困難，以為是去年胃出血時插胃鏡造成，返回醫院檢查，卻診斷出食道癌。同年1月，他在醫院接受食道手術，住院兩個月後，發現癌細胞已轉移成骨癌，使他疼痛得連坐臥都困難，身上宛如千萬隻螞蟻啃噬般，痛不欲生。從最初注射止痛劑，到後來注射嗎啡，到最後連嗎啡也無法止痛。

2002年10月，病情急速惡化：大小便失禁卻查不出原因，胃嚴重發炎、無法進食，

伴隨咳嗽和嘔吐，骨頭劇烈疼痛以致不能碰觸和翻身。白血球指數嚴重超標、血鈣大量流失，呼吸急促、有氣無力。在種種症狀惡化之下，醫師發出病危通知。親友見狀，也知塗先生性命危矣。

剛開始，塗先生還不同意接受洗禮。他的兒子勸他說：「爸爸，我們現在都要信耶穌，將來要進入耶穌的天國；如果你不受洗、信耶穌，將來我們就無法同國了。」這句話觸動了塗先生的心，才有後來願意信耶穌、接受教會施行的赦罪大水洗禮。

2002年10月22日，教會特別安排為塗先生施洗。當天，醫院以救護車將他載到石岡洗禮場。途中，駕駛救護車的先生，看見塗先生因一路顛簸碰觸而疼痛、哀號不止時，甚至面露不屑的表情。

抵達洗禮場後，由林弟兄背他下水受洗；從水裡起來後，大家都目睹神的大能神蹟：

1. 原先蒼白的臉，轉為紅潤。
2. 本來說話有氣無力，忽然變得大聲，而且很喜樂。

「爸爸，我們現在都要信耶穌，將來要進入耶穌的天國；  
如果你不受洗、信耶穌，將來我們就無法同國了。」  
這句話觸動了塗先生的心……。



202601版權所有

3. 在車上換衣服時，竟能自己將手和腳舉起，配合換衣褲（受洗前無法做到），而且不再疼痛，讓救護車的駕駛先生驚嘆不已。

4. 回到醫院後，不但可直立坐在床上30分鐘之久，還向鄰床病患談論受洗一事，令鄰床病患和病房護理師都感到不可思議，直呼：「你們教會的『洗澡』真厲害！」

塗弟兄受洗後，一切病症都穩定下來，疼痛也完全消失。當晚，在太太的扶持下，竟能自己解決困擾已久的大小便問題，也能自己洗澡、洗頭。除了腳力較弱必須坐輪椅

外，其他病痛全部消失，使他整日笑臉迎人，連主治醫師和助理都對洗禮的功效感到神奇。

受洗隔天，因為很久沒有離開病房，塗太太就推著輪椅帶他到外面走走；他的胃口明顯變好，終於能吃到一碗久違的燉肉飯（焢肉飯）。

10月26日，塗弟兄坐著輪椅來到豐原教會參加靈恩會，這也是筆者第一次見到他。除了坐輪椅外，他的外表看起來與常人無異，絕對無法想像，幾天前他還是一位被醫生下達病危通知的癌症病人。

然而半個月後，塗弟兄的病情再度惡化，陷入昏迷；直到三個月後去世，都沒有再因疼痛而掙扎，面容安詳如睡著一般。

塗弟兄的太太張嬌娥姐妹在見證中說道，塗弟兄在受洗之後，能不再忍受螞蟻咬噬般的痛不欲生，已是極大的恩典，更何況還能得著進入天國永生的大福分，至今仍然令她感恩不盡；因此，她不但十分熱心聚會，也幾乎天天到豐原教會參加上午的禱告會。

願主繼續帶領張嬌娥姐妹一家人。願一切榮耀歸給天上的真神，阿們！



202601版權所有